

A40

香港文匯報 WEN WEI PO

倫敦奧運開幕

2012年7月27日 倒數 28 天

責任編輯：陳曉莉 版面設計：崔峻明 2012年6月29日(星期五)

倫敦奧運會的大幕當地時間7月27日晚即將開啟，在等待那能「綿延百年」的霧都鐘聲在開幕式上敲響時，不妨梳理一下本屆奧運會的諸多看點。

根據賽程安排，射擊賽場的女子10米氣步槍將產生倫敦奧運會的首枚金牌。

因結婚生子錯過了女子10米氣步槍的多項積分賽，在雅典奧運會上為中國軍團贏得首金的老將杜麗無緣該項賽事，中國隊在倫敦爭奪首金的重任落在兩名首次參加奧運會的新秀易思玲和喻丹身上。

射擊小將爭奪首金

今年23歲的易思玲在2009年的全運會上嶄露頭角，並在2010年慕尼黑世錦賽上以打破世界紀錄的成績奪冠一舉成名。近兩年，易思玲幾乎包攬了所參賽的各項賽事金牌，在女子10米氣步槍的世界積分排名中以絕對優勢高居榜首，成為獲得這枚重量級金牌的最大熱門。

在北京奧運會上，被譽為「中國體壇一面旗幟」的劉翔因傷退賽，成為他本人和無數國人的心中之痛。度過了療傷、康復、低迷、復甦的四年，再次站到倫敦奧運跑道上的「翔飛人」，無論輸贏都將是世界矚目的焦點。

法網冠軍、澳網亞軍、曾排名世界第四，李娜創造了中國乃至整個亞洲在網球項目上的最好成績。正在溫網征戰的娜姐將在一個月後於同一個場地上開啟她的第三次奧運之旅。

巨星 新秀爭奇鬥艷

羽毛球男單歷史上唯一「全滿貫」選手、獨一無二的湯姆斯盃五連冠得主、16枚世界大賽金牌……這些充滿霸氣的數據，屬於中國羽毛球隊的王者林丹。征戰倫敦奧運，「超級丹」所能做的只是超越自己。

近兩年，「90後」小將孫楊極其高調地進入人們視野——去年世錦賽以打破世界紀錄的成績獲得1500米自由泳金牌，今年全國游泳冠軍賽獨攬5金。倫敦奧運，孫楊的目標是改寫中國游泳的歷史，為男隊實現奧運金牌零的突破。

奧運會堪稱全球最大的「造星速成班」，讓無數新人破繭成蝶。在射擊、舉重、跳水、游泳、體操、乒乓球、羽毛球等技巧性項目中，不乏首次參加奧運會的新人，這些小將因為所在項目在國際體壇的強勢地位，均有可能染指金牌，給人們「預算」之外的驚喜。

求突破 改歷史

在競技體育的所有賽事中，項目的突破無疑具有最高的含金量，哪怕只是獎牌甚至名次。

孫楊在倫敦奧運會上的表現便尤為引人注目。迄今，中國游泳女將已經獲得7枚奧運金牌，但男隊卻無緣染指，這一局面是否會在孫楊躍入倫敦的泳池後成為歷史？

中國田徑隊也期待在一個月後的倫敦實現突破，獲得女子投擲項目的首個奧運冠軍。在大邱世錦賽上獲得女



劉翔

林丹

孫楊

ISTANBUL 2012

子鐵餅金牌的李麗鳳是第一奪金點，在女子鉛球和女子鏈球項目上，中國隊同樣具備了爭奪獎牌甚至金牌的實力。

倫敦奧運新增設的女子拳擊項目，將率先決出51公斤級金牌，中國選手任燦燦是該級別世錦賽的三冠王，她能否將奧運史上的第一位女子拳擊金牌得主換上自己的名字？

中國跳水隊雖然被稱為「夢之隊」，但還從未包攬過奧運金牌，期待他們能將近兩年在世錦賽和世界盃賽中「大包攬」的完美表現搬上倫敦的舞台。

無法再現京奧輝煌

缺少了本土作戰的天時地利，不少隊伍進行了新老交替，加上一些優勢項目已在四年前發揮到接近甚至達到極致的程度，因而此番西行倫敦，中國軍團將無法再現北京奧運51枚金牌的輝煌。

但憑借跳水、乒乓、舉重、射擊、羽毛球、體操等傳統優勢項目在國際大賽中的穩定表現，以及在田徑、游泳這兩個金牌大戶和其它項目上新增加的奪金點，中國代表團當能鞏固在第一集團的位置，甚至有望衝擊獎牌榜榜首之位。

■ 中新社

中國女排



中國球員楊珺菁(右)和張磊(左)在對古巴的比賽中雙人攔網。新華社

奧運陣容初露端倪

2012年世界女排大獎賽總決賽28日在寧波北侖結束第二日爭奪，中國女排雖然在次戰比賽中以1:3不敵巴西，但首戰以3:0輕鬆戰勝古巴後，中國女排的奧運會比賽基本陣容也隨之初露端倪。

在對古巴隊的比賽前，中國隊主力王一梅、魏秋月、張嫻先後出現傷情，所幸魏秋月、張嫻在本次大獎賽總決賽時及時恢復，出现在了首發名單中。中國隊的首發陣容為：主攻惠若琪與范琳琳、副攻楊珺菁與馬蘊雯、接應張磊、二傳魏秋月及自由人張嫻。

面對網上攻擊力極強的對手古巴隊，本場比賽中國女排兩名副攻馬蘊雯和楊珺菁表現極為出色，頻頻在二

三號位打出眼花繚亂的戰術快球，給對手的防守造成極大壓力。跑動型接應張磊表現也十分搶眼，全場11次扣球9次得分，沒有出現任何失誤，扣球命中率高達81.82%。而隊中的核心人物還是隊長魏秋月：全場61次傳球，出色的組織能力將場面完全控制。

中國隊主教練俞覺敏賽後對球員的表現表示滿意，「隊伍出現傷病後，大家精神狀態，拚勁表現非常好。」

「大獎賽總決賽是奧運會前的最後一次重要比賽，我們會充分利用這場比賽的機會，鍛煉隊伍，磨合現在的陣容。」俞覺敏表示，「這場比賽的陣容將作為奧運會比賽時的基本陣容，特別是一傳和組織體系，將為日後王一梅復出做好準備。」 ■ 新華社

許海峰借褲子登頒獎台

傳奇故事

中國首枚奧運金牌得主許海峰(見圖)26日晚說，「與現在的運動員可以穿著精美的領獎服相比，1984年自己在奪冠後，是借別人的褲子站上頒獎台的。」

許海峰笑稱，那時的射擊比賽服裝沒有限制，想穿甚麼衣服都可以。「我在(男子自選手槍)決賽那天，上身穿領獎服，下面穿的是藍色的涼涼褲子，腳穿皮鞋。」

「然而等要上台領獎時，發現缺(一條與領獎服上衣配套的)褲子，於是就臨時借別人的，結果短了一大截，同時還借了一雙白球鞋。」許海峰笑着說。「現在的條件好了，我剛才看了一下，今年為中國運動員提供的領獎服在設計上花了很多工夫，面料也非常考究，我相信運動員能夠盡最大努力爭取在倫敦奧運會上多穿幾次中國的龍服，為國家爭得榮譽。」 ■ 中新網



「老槍」出鞘 盼破5金紀錄

4年之前，中國射擊隊在北京奧運會上奪得了創紀錄的5枚金牌，創造了中國射擊歷史的一個輝煌；4年之後，以這批奧運冠軍為主體的中國隊將向15枚金牌中的14枚發起衝擊，不過，與4年前佔據天時地利人和的有利局勢相比，中國隊此次面臨着對手增多、環境不熟、新人

難繼等問題，達到上一屆的目標難度不小。

北京奧運會奪金的5名選手——龐偉、杜麗(見圖)、陳穎、郭文珺、邱健——將有4名繼續征戰倫敦，除在奧運會之後漸漸淡出競技場的邱健之外，其他4人均保持了相對穩定的狀態，是目前這支隊伍仗仗的主力框架。

中國隊的優勢在於衝金點多，步手槍10項除了臥射項目稍弱之外，其他項目均在世界賽場上有穩定的發揮，尤其是陳穎鎮守的女子25米運動手槍，朱啟南所在的男子10米氣步槍、男子50米步槍三姿項目，在近年來的世錦賽、世界盃等世界大賽上更是成為了中國隊的統治區域，在奧運會上奪金的希望很大。

此外，中國隊在傳統優勢項目男子10米氣手槍、男子50米手槍慢射、女子10米氣步槍、女子10米氣手槍等項目上，

中國射擊奪金點

項目	運動員
女子10米氣步槍	易思玲
女子50米步槍三姿	杜麗、李佩環
女子10米氣手槍	郭文珺
女子25米運動手槍	陳穎
女子10米氣步槍	喻丹
男子10米氣手槍	龐偉
男子10米氣步槍	朱啟南
男子飛碟雙多向	李君

均儲備了一批有實力衝金的驍將。

在飛碟5個項目上，中國隊本次派出5名選手參加其中4個項目的比賽，三員老將胡斌淵、魏寧和劉英姿將再度為中國飛碟的又一塊奧運金牌拚爭。

北京奧運會的輝煌已經漸漸遠去，中國隊能否突破5金的紀錄，還需要在盛夏的倫敦見分曉。

■ 新華社

趣聞軼事

劉翔倫敦鑽石賽慶生辰

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 香港時間7月13日至14日，中國飛人劉翔將參加鑽石聯賽倫敦站的比賽，這是倫敦奧運會前劉翔的最後一場正式比賽，而翔飛人也將在比賽當天度過自己的29歲生日。為此，國際田聯撰文：前110米欄奧運冠軍劉翔正積極備戰倫敦鑽石聯賽，用在水晶宮的首戰為自己慶生。「我對第一次在倫敦比賽真的很有期待，這場比賽將是一個很好的機會去適應奧運會的場地和氣候，因為兩周之後就將是奧運會了。」劉翔說道。

中國水軍吶喊準備好了

據新華社北京27日電 27日晚，中國游泳隊進行奧運主題演講比賽，站在以五星紅旗為背景的演講台上，第一個登台亮相的孫楊顯得特別緊張：汗珠大滴大滴地流過額頭和臉頰，以至於不停地用雙手抹去汗滴，但他代表中國水軍喊出了震耳欲聾的心聲——「現在的我是一隻初長成的獵鷹，有征服浩瀚天空的決心；現在的我仿佛是一架拉緊了的

弓，搭上一支箭便可以一射千里；現在的我更好像一名堅強的勇士，已經拿起盾牌，即將全力以赴……我想借用阿基米德的話：給我一個支點，我將撬起地球！我準備好了，倫敦，我們來了，中國的男子漢來了！」

中國品牌贊助7國裝備



香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報導) 於40天後開幕的倫敦奧運會，將出現更多的「中國製造」元素。記者27日北京獲悉，中國體育品牌匹克贊助了紐西蘭、斯洛文尼亞、阿爾及利亞、黎巴嫩、伊拉克、約旦等7國的代表團裝備(見圖)，遍及歐洲、亞洲、非洲和大洋洲，這創造了中國自主品牌贊助世界頂級賽事的新歷史。這意味着，上述7國在任何項目獲得冠軍，伴隨他們站在體育屆世界之巔的，都將是「中國製造」和「中國創造」。